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ІНВЕСТИЦІЙНИЙ КОНТРОЛІНГ: СУТНІСНИЙ ТА 

ПРОБЛЕМАТИЧНИЙ АСПЕКТ 

 

Українські підприємства змушені існувати сьогодні в складних і 

нестабільних умовах зовнішнього середовища, що призводить до необхідності 

змінювати підходи до управління підприємством. Щоб успішно функціонувати 

на сучасному ринку, працювати з максимальним економічним ефектом, 

необхідно застосовувати сучасні методи управління підприємством, одним з 

яких є контролінг. 

Розробку теоретичних основ і практичних рекомендацій щодо 

впровадження контролінгу в систему управління підприємством здійснювали 

як закордонні – Е. Майер, Д. Хан, А. Дайлен, так і вітчизняні вчені – О.В. 

Ареф’єва, Л.Л. Дякон, О.В. Оліфіров, М.С. Пушкар, Р.М. Пушкар, В.В. 

Прохорова, О.О. Терещенко [1-5]. У роботах цих авторів можна зустріти різні 

думки про сутність контролінгу, але всі вони єдині в тому, що для переведення 

процесу управління підприємством на більш якісний рівень необхідно 

впроваджувати контролінг. 

Контролінг як система економічного управління широко застосовується в 

економічно розвинених країнах. Контролінг – це сукупність методів 

стратегічного управління, планування, обліку, аналізу та контролю, 
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спрямованого на досягнення цілей. Виходячи з вищевикладеного, виділяють 

основні види контролінгу: стратегічний контролінг, оперативний контролінг та 

інвестиційний контролінг. 

В загальній системі контролінга, що організується на підприємстві, 

виділяється один з центральних його блоків – інвестиційний контролінг. 

Інвестиційний контролінг являє собою контролюючу систему, що забезпечує 

концентрацію контрольних дій на найбільш пріоритетних напрямків 

інвестиційної діяльності підприємства, сучасне виявлення відхилень фактичних 

її результатів від передбачуваних й прийняття оперативних управлінських 

рішень, забезпечуючи її нормалізацію. Об’єктом інвестиційного контролінга є 

управлінські рішення за основними аспектами інвестиційної діяльності 

підприємств. 

Основним завданням інвестиційного контролінга є побудова на 

підприємстві ефективної системи прийняття управлінських інвестиційних 

рішень регулятивного характеру. Необхідною є адекватна оцінка ефективності 

інвестиційних дій підприємства, оскільки це дасть змогу виявити проблемні 

зони інвестиційного процесу, вжити конкретні заходи щодо їх усунення. 

Виходячи з визначення, інвестиційний контролінг не обмежується 

здійсненням лише внутрішнього контролю за здійсненням інвестиційної 

діяльності та інвестиційних операцій, але є ефективною координуючою 

системою забезпечення взаємозв’язку між формуванням інформаційної бази, 

інвестиційним аналізом, інвестиційним плануванням та внутрішнім 

інвестиційним контролем на підприємстві. 

Конкретизація контрольного періоду за видами контролінга і групам 

показників визначається терміновістю реагування, необхідної для ефективного 

управління інвестиційною діяльністю на підприємстві.  

Побудова системи інформативних звітних показників по кожному виду 

інвестиційного контролінга ґрунтується на даних інвестиційного та 

управлінського обліку. Ця система являє собою так звану первинну 

інформаційну базу спостереження, необхідну для наступного розрахунку 
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агрегованих по підприємству окремих аналітичних абсолютних і відносних 

показників, що характеризують результати інвестиційної діяльності 

підприємства.  

Розроблена система моніторингу повинна коригуватись при зміні цілей 

інвестиційного контролінга і системи показників поточних планів і бюджетів. 

Вся система показників, які входять до сфери кожного виду інвестиційного 

контролінга, ранжуються за значенням. 

Отже, найпростіші форми і методи внутрішнього інвестиційного 

контролю, побудованого відповідно з його цілями, вимагають менших зусиль 

контролюючих менеджерів і, як правило, більш економічні. Надмірна 

складність побудови інвестиційного контролінга може бути не зрозумілою або 

не підтриманою менеджментом підприємства, а також вимагати суттєвого 

збільшення потоку інформації для його здійснення. 
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